

## Kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca v kategórii vychovávateľ

### 1. diel – Vychovávateľ v školách a školských zariadeniach

Dĺžka výkonu pracovnej činnosti sa nevyžaduje.

#### Oddiel A. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	2	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na pedagogiku	nevyžaduje sa
	3	iný ako učiteľstvo a pedagogické vedy	v príslušnom študijnom odbore	doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
	Bod	Vzdelanie	Ďalšie vzdelanie	
	4	vzdelanie uvedené ako požadované vzdelanie v prílohe č. 8 (školský špeciálny pedagóg), 11 (psychológ a školský psychológ), 12 (špeciálny pedagóg a terénny špeciálny pedagóg), 13 (kariérový poradca), 14 (logopéd a školský logopéd), 15 (liečebný pedagóg) alebo v prílohe č. 16 (sociálny pedagóg)	doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ	
	5	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bodoch 1, 2, 4 až 8 alebo v bodoch 10 až 20, b) II. časti (učiteľ prvého stupňa základnej školy) bodoch 1, 2, 4 až 7 alebo v bodoch 9 až 12, c) III. časti (učiteľ druhého stupňa základnej školy) bodoch 1, 21 až 25, 28 až 35 alebo v bode 38, d) IV. časti (učiteľ strednej školy) bode 1, 123 až 125 alebo v bodoch 127 až 131 alebo e) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy), oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa), bode 1, 20 alebo v bodoch 23 až 27	nevyžaduje sa	

	6	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bode 9, b) II. časti (učiteľ prvého stupňa základnej školy) bode 8, c) III. časti (učiteľ druhého stupňa základnej školy) bodoch 3 až 20, 26, 27, 36 alebo v bode 37, d) IV. časti (učiteľ strednej školy) bodoch 3 až 122, 126 alebo v bodoch 132 až 134 alebo e) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) bodoch 3, 5, 8, 11, 14, 16, 18 alebo v bode 21	rozširujúci modul doplnujúceho pedagogického štúdia na získanie kvalifikačného predpokladu na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
--	---	--	---

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. apríla 2002 do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	7	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo alebo pedagogiku	nevyžaduje sa
	8	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	nevyžaduje sa

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. apríla 2002 do 31. októbra 2009	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	9	psychológia alebo pedagogika – študijný odbor, ktorý nie je zameraný na učiteľstvo	neuvádza sa	špecializačné kvalifikačné štúdium v metodicko-pedagogických centrách

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. marca 2002		<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>
	10	vychovávateľstvo alebo pedagogika – vychovávateľstvo	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	11	vychovávateľstvo pre mládež (osoby) vyžadujúcu osobitnú starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	12	pedagogika, špecializácia pedagogika voľného času (mimoškolská pedagogika)	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	13	vychovávateľstvo so špecializáciou pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	14	špeciálna pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	15	liečebná pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	16	vychovávateľstvo všeobecné a špeciálne	neuvádza sa	nevyžaduje sa
17	pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa	

Oddiel B. vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa

Požadované vzdelanie	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Kvalifikačné vzdelávanie</b>
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na učiteľstvo, vychovávateľstvo alebo pedagogiku	nevyžaduje sa
	2	iný ako učiteľstvo a pedagogické vedy	v príslušnom študijnom odbore	doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
	<b>Bod</b>	<b>Vzdelanie</b>		<b>Ďalšie vzdelanie</b>
3	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode 1, 3 alebo v bode 5 alebo b) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode 1		nevyžaduje sa	

	4	vzdelanie uvedené v a) prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode 2, 4, 7, 10, 13, 15, 17 alebo v bode 20 alebo b) prílohe č. 2 (majster odbornej výchovy) 1. diele (majster odbornej výchovy v strednej odbornej škole) I. časti (majster odbornej výchovy, ktorý poskytuje odborný výcvik) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bodoch 2 až 44 alebo v bode 47 alebo v II. časti (majster odbornej výchovy, ktorý poskytuje odbornú prax) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bodoch 2 až 50 alebo v bode 53	rozširujúci modul doplnujúceho pedagogického štúdia na získanie kvalifikačného predpokladu na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
--	---	---	---

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2019	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>
	5	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	6	učiteľstvo všeobecno-vzdelávacích predmetov alebo učiteľstvo akademických predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	7	učiteľstvo odborných predmetov alebo učiteľstvo profesijných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	8	učiteľstvo profesijných predmetov a praktickej prípravy ukončené štátnou záverečnou skúškou z didaktiky odborného predmetu	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	9	učiteľstvo umeleckých predmetov, učiteľstvo odborných umeleckých predmetov alebo učiteľstvo umelecko-výchovných a výchovných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	10	predškolská a elementárna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	11	neuvádza sa	zameraný na vychovávateľstvo detí a mládeže	nevyžaduje sa
12	tvorivá dramatika	v príslušnom študijnom odbore	úplné stredné odborné vzdelanie v študijnom odbore vychovávateľstvo	

	13	pedagogika voľného času	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	14	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	nevyžaduje sa
	15	neuvádza sa	zameraný na misijnú prácu s deťmi a mládežou alebo animáciu voľného času	nevyžaduje sa

*Oddiel C. úplné stredné odborné vzdelanie*

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	1	7646 M vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	nevyžaduje sa
	2	7649 M učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	3	7661 M sociálno-výchovný pracovník/sociálno-výchovná pracovníčka	nevyžaduje sa
	4	7662 M animátor voľného času/animátorka voľného času	nevyžaduje sa
	5	7670 M pedagogický asistent/pedagogická asistentka	nevyžaduje sa

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2019 do 30. septembra 2022	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	6	7646 M vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	nevyžaduje sa
	7	7649 M učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	8	7661 M sociálno-výchovný pracovník	nevyžaduje sa
	9	7662 M animátor voľného času	nevyžaduje sa
	10	7670 M pedagogický asistent	nevyžaduje sa

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2009 do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Ďalšie vzdelanie
	11	učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	12	vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	nevyžaduje sa
	13	vychovávateľstvo v kombinácii s iným odborom vzdelávania	nevyžaduje sa
	14	vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	15	učiteľstvo pre materské školy	nevyžaduje sa
	16	pedagogická škola	nevyžaduje sa
	17	sociálno-výchovný pracovník	nevyžaduje sa
	18	animátor voľného času	nevyžaduje sa
	19	úplné stredné vzdelanie	špecializačné kvalifikačné štúdium pre vychovávateľov školských zariadení absolvované v metodicko-pedagogickom centre skončené do 31. augusta 2010
20	úplné stredné vzdelanie	doplňujúce pedagogické štúdium	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2009	Bod	Študijný odbor	Ďalšie vzdelanie
	21	učiteľstvo pre materské školy	doplnková maturitná skúška v študijnom odbore vychovávateľstvo
	22	kultúrno-výchovný pracovník	nevyžaduje sa
	23	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľov	nevyžaduje sa
	24	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľky v mimoškolských výchovných zariadeniach	nevyžaduje sa
	25	úplné stredné vzdelanie	doplňujúce pedagogické štúdium
26	záverečná skúška na bývalej vyššej sociálnej a sociálno-právnej škole	nevyžaduje sa	

## 2. diel – Vychovávateľ v školách a školských zariadeniach pre deti a žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami

Dĺžka výkonu pracovnej činnosti sa nevyžaduje.

### Oddiel A. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie	
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	učiteľský študijný program zameraný na učiteľstvo v špeciálnych základných školách a v praktických školách vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	bakalársky učiteľský študijný program zameraný na vychovávateľstvo v školách a školských zariadeniach pre deti a žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami	
	2	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo	rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky	
	3	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na špeciálnu pedagogiku	bakalársky študijný program v študijnom odbore učiteľstvo a pedagogické vedy okrem študijného programu zameraného na andragogiku	
	4	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na pedagogiku	bakalársky študijný program zameraný na vychovávateľstvo a rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky	
	5	logopédia a liečebná pedagogika	zameraný na liečebnú pedagogiku vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	bakalársky študijný program v študijnom odbore učiteľstvo a pedagogické vedy okrem študijného programu zameraného na andragogiku	
	6	vzdelanie uvedené v 1. diele (vychovávateľ v školách a školských zariadeniach) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bodoch 13 až 17			nevyžaduje sa
	7	vzdelanie uvedené v 1. diele (vychovávateľ v školách a školských zariadeniach) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bode 5 alebo bode 9			rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky
8	vzdelanie uvedené v 1. diele (vychovávateľ v školách a školských zariadeniach) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bode 6			rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky, ak špeciálna pedagogika nie je súčasťou základného modulu doplnujúceho pedagogického štúdia	

	9	iný ako učiteľstvo a pedagogické vedy	doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ a rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky, ak špeciálna pedagogika nie je súčasťou základného modulu doplňujúceho pedagogického štúdia
	10	uvedený ako požadované vzdelanie v prílohe č. 11 (psychológ a školský psychológ), 13 (kariérový poradca), 14 (logopéd a školský logopéd) alebo v prílohe č. 16 (sociálny pedagóg)	doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ a rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky, ak špeciálna pedagogika nie je súčasťou základného modulu doplňujúceho pedagogického štúdia
	11	uvedený ako požadované vzdelanie v prílohe č. 8 (školský špeciálny pedagóg), 12 (špeciálny pedagóg a terénny špeciálny pedagóg) alebo v prílohe č. 15 (liečebný pedagóg)	nevyžaduje sa

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. apríla 2002 do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	12	učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov alebo učiteľstvo akademických predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	13	učiteľstvo odborných predmetov, učiteľstvo profesijných predmetov alebo učiteľstvo profesijných predmetov a praktickej prípravy	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	14	učiteľstvo umeleckých predmetov, učiteľstvo odborných umeleckých predmetov alebo učiteľstvo umelecko-výchovných a výchovných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	15	predškolská a elementárna pedagogika	zameraný na učiteľstvo pre 1. stupeň základnej školy	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	16	špeciálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	bakalársky študijný program v študijnom odbore špeciálna pedagogika alebo v príbuznom študijnom odbore



	17	liečebná pedagogika	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	bakalársky študijný program v študijnom odbore liečebná pedagogika alebo v príbuznom študijnom odbore
	18	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	19	pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	špecializačné kvalifikačné štúdium v metodicko-pedagogickom centre a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	20	psychológia	v príslušnom študijnom odbore	špecializačné kvalifikačné štúdium v metodicko-pedagogickom centre a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	21	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie pedagogickej spôsobilosti a špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	22	pedagogika	zameraný na sociálnu pedagogiku	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. marca 2002	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	23	učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	24	učiteľstvo odborných predmetov alebo učiteľstvo profesijných predmetov	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	25	učiteľstvo pre 1. – 4. ročník základnej školy alebo učiteľstvo pre 1. stupeň základnej školy	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	26	pedagogika	neuvádza sa	špecializačné kvalifikačné štúdium v metodicko-pedagogickom centre a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	27	psychológia	neuvádza sa	špecializačné kvalifikačné štúdium v metodicko-pedagogickom centre a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti

	28	sociálna práca	neuvádza sa	doplnenie pedagogickej spôsobilosti a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	29	sociálna pedagogika	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	30	vychovávateľstvo	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	31	učiteľstvo pre školy pre mládež vyžadujúcu osobitnú starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	32	vychovávateľstvo pre mládež (osoby) vyžadujúcu osobitnú starostlivosť alebo vychovávateľstvo pre osoby vyžadujúce zvláštnu starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	33	vychovávateľstvo so špecializáciou pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	34	špeciálna pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	35	liečebná pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	36	vychovávateľstvo všeobecné a špeciálne	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	37	pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa

*Oddiel B. vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa*

<b>Požadované vzdelanie</b>	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Kvalifikačné vzdelávanie</b>
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo v špeciálnych školách a v špeciálnych výchovných zariadeniach vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	2	vzdelanie uvedené v 1. diele (vychovávateľ v školách a školských zariadeniach) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bodoch 1, 3, 5 až 15		rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky

	3	vzdelanie uvedené v 1. diele (vychovávateľ v školách a školských zariadeniach) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode 2 alebo v bode 4	rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky, ak špeciálna pedagogika nie je súčasťou základného modulu doplňujúceho pedagogického štúdia
--	---	---	--

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2019	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>
	4	špeciálna pedagogika	špeciálna pedagogika so zameraním na výchovu a vzdelávanie	nevyžaduje sa
	5	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	6	učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov alebo učiteľstvo akademických predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	7	učiteľstvo odborných predmetov alebo učiteľstvo profesijných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	8	učiteľstvo profesijných predmetov a praktickej prípravy, ktorý je ukončený štátnou záverečnou skúškou z didaktiky odborného predmetu	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	9	učiteľstvo umeleckých predmetov, učiteľstvo odborných umeleckých predmetov alebo učiteľstvo umelecko-výchovných a výchovných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	10	predškolská a elementárna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	11	neuvádza sa	bakalársky študijný program, ktorý pripravuje vychovávateľov detí a mládeže	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	12	tvorivá dramatika	v príslušnom študijnom odbore	úplné stredné odborné vzdelanie v študijnom odbore vychovávateľstvo a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
13	pedagogika voľného času	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti	

	14	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	15	neuvádza sa	zameraný na misijnú prácu s deťmi a mládežou alebo animáciu voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	16	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie pedagogickej spôsobilosti a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	17	sociálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	18	špeciálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore so zameraním na výchovu detí a mládeže poskytnutý pedagogickou fakultou	úplné stredné odborné vzdelanie v študijnom odbore vychovávateľstvo

*Oddiel C. úplné stredné odborné vzdelanie*

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	1	7518 Q špeciálna pedagogika	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2019 do 30. septembra 2022	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	2	7518 Q špeciálna pedagogika	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2009 do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Ďalšie vzdelanie
	3	učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	4	vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	5	vychovávateľstvo v kombinácii s iným odborom vzdelávania	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	6	vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	7	učiteľstvo pre materské školy	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	8	pedagogická škola	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	9	sociálno-výchovný pracovník	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	10	animátor voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	11	úplné stredné vzdelanie	špecializačné kvalifikačné štúdium pre vychovávateľov školských zariadení absolvované v metodicko-pedagogickom centre skončené do 31. augusta 2010 a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
12	úplné stredné vzdelanie	doplnujúce pedagogické štúdium a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti	
13	úplné stredné vzdelanie	dvojočné pomaturitné kvalifikačné štúdium na strednej pedagogickej škole a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2009	Bod	Študijný odbor	Ďalšie vzdelanie
	14	učiteľstvo pre materské školy	maturitná skúška v študijnom odbore vychovávateľstvo a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	15	kultúrno-výchovný pracovník	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	16	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľov	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	17	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľky v mimoškolských výchovných zariadeniach	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
18	záverečná skúška na bývalej vyššej sociálnej a sociálno-právnej škole	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti	

### 3. diel – Vychovávateľ v zariadeniach v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

#### I. časť – vychovávateľ v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb

Dĺžka výkonu pracovnej činnosti sa nevyžaduje.

##### Oddiel A. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	2	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na pedagogiku	bakalársky študijný program zameraný na vychovávateľstvo alebo doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
	3	učiteľstvo a pedagogické vedy	učiteľský študijný program zameraný na vychovávateľstvo v špeciálnych školách a v špeciálnych výchovných zariadeniach vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	4	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bodoch 1, 2, 4 až 8 alebo v bodoch 10 až 20, b) II. časti (učiteľ prvého stupňa základnej školy) bodoch 1, 2, 4 až 7 alebo v bodoch 9 až 12, c) III. časti (učiteľ druhého stupňa základnej školy) bodoch 1, 21 až 25, 28 až 35 alebo v bode 38, d) IV. časti (učiteľ strednej školy) bode 1, 123 až 125 alebo v bodoch 127 až 131 alebo e) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy), oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa), bode 1, 20 alebo v bodoch 23 až 27		nevyžaduje sa
	5	vzdelanie uvedené v prílohách č. 8 (školský špeciálny pedagóg), 12 (špeciálny pedagóg a terénny špeciálny pedagóg), 15 (liečebný pedagóg) alebo v prílohe č. 16 (sociálny pedagóg) okrem bodu 2		nevyžaduje sa

	6	psychológia	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	7	iný ako je uvedený v bodoch 1 až 6		doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
	8	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bode 9, b) II. časti (učiteľ prvého stupňa základnej školy) bode 8, c) III. časti (učiteľ druhého stupňa základnej školy) bodoch 3 až 20, 26, 27, 36 alebo v bode 37, d) IV. časti (učiteľ strednej školy) bodoch 3 až 122, 126 alebo v bodoch 132 až 134 alebo e) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) bodoch 3, 5, 8, 11, 14, 16, 18 alebo v bode 21		rozširujúci modul doplňujúceho pedagogického štúdia na získanie kvalifikačného predpokladu na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. apríla 2002 do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	9	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	10	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	nevyžaduje sa
	11	pedagogika	zameraný na sociálnu pedagogiku	nevyžaduje sa
	12	pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	13	psychológia	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	14	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie pedagogickej spôsobilosti

<b>Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. marca 2002</b>	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>
	15	vychovávateľstvo alebo pedagogika – vychovávateľstvo	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	16	vychovávateľstvo pre mládež (osoby) vyžadujúcu osobitnú starostlivosť alebo vychovávateľstvo pre osoby vyžadujúce zvláštnu starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	17	pedagogika, špecializácia pedagogika voľného času (mimoškolská pedagogika)	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	18	vychovávateľstvo so špecializáciou pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	19	špeciálna pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	20	liečebná pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	21	vychovávateľstvo všeobecné a špeciálne	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	22	pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	23	učiteľstvo pre školy pre mládež vyžadujúcu osobitnú starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	24	sociálna práca	neuvádza sa	doplnenie pedagogickej spôsobilosti
	25	pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	26	psychológia	neuvádza sa	nevyžaduje sa
27	sociálna pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa	

*Oddiel B. vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa*

<b>Požadované vzdelanie</b>	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Študijný program</b>	<b>Kvalifikačné vzdelávanie</b>
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	2	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na pedagogiku	nevyžaduje sa
	3	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na sociálnu pedagogiku	nevyžaduje sa
4	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na špeciálnu pedagogiku	nevyžaduje sa	



5	učiteľstvo a pedagogické vedy	učiteľský študijný program zameraný na vychovávateľstvo v špeciálnych školách a v špeciálnych výchovných zariadeniach vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
6	logopédia a liečebná pedagogika	zameraný na liečebnú pedagogiku vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
7	psychológia	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
8	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode 1, 3 alebo 5 alebo b) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode		nevyžaduje sa
9	1 iný ako uvedený v bodoch 1 až 8		doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
10	vzdelanie uvedené v a) prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bode 2, 4, 7, 10, 13, 15, 17 alebo bode 20 alebo b) prílohe č. 2 (majster odbornej výchovy) 1. diele (majster odbornej výchovy v strednej odbornej škole) I. časti (majster odbornej výchovy, ktorý poskytuje odborný výcvik) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bodoch 2 až 44 alebo v bode 47 alebo v II. časti (majster odbornej výchovy, ktorý poskytuje odbornú prax) oddiele B. (vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa) bodoch 2 až 50 alebo v bode 53		rozširujúci modul doplňujúceho pedagogického štúdia na získanie kvalifikačného predpokladu na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2019

Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
11	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
12	učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov alebo učiteľstvo akademických predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
13	učiteľstvo odborných predmetov alebo učiteľstvo profesijných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
14	učiteľstvo profesijných predmetov a praktickej prípravy ukončené štátnou záverečnou skúškou z didaktiky odborného predmetu	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
15	učiteľstvo umeleckých predmetov, učiteľstvo odborných umeleckých predmetov alebo učiteľstvo umelecko-výchovných a výchovných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
16	predškolská a elementárna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
17	neuvádza sa	bakalársky študijný program, ktorý pripravuje vychovávateľov detí a mládeže	nevyžaduje sa
18	pedagogika voľného času	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
19	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	nevyžaduje sa
20	neuvádza sa	zameraný na misijnú prácu s deťmi a mládežou alebo animáciu voľného času	nevyžaduje sa
21	špeciálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
22	psychológia	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa

	23	liečebná pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	24	sociálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	25	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie pedagogickej spôsobilosti
	26	tvorivá dramatika	v príslušnom študijnom odbore	úplné stredné odborné vzdelanie v študijnom odbore vychovávateľstvo

*Oddiel C. úplné stredné odborné vzdelanie*

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	1	7518 Q špeciálna pedagogika	nevyžaduje sa
	2	7646 M vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	nevyžaduje sa
	3	7649 M učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	4	7661 M sociálno-výchovný pracovník/sociálno-výchovná pracovníčka	nevyžaduje sa
	5	7662 M animátor voľného času/animátorka voľného času	nevyžaduje sa
	6	7670 M pedagogický asistent/pedagogická asistentka	nevyžaduje sa

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2019 do 30. septembra 2022	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	7	7518 Q špeciálna pedagogika	nevyžaduje sa
	8	7646 M vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	nevyžaduje sa
	9	7649 M učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	10	7661 M sociálno-výchovný pracovník	nevyžaduje sa
	11	7662 M animátor voľného času	nevyžaduje sa
12	7670 M pedagogický asistent	nevyžaduje sa	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2009 do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Ďalšie vzdelanie
	13	učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	14	vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	nevyžaduje sa
	15	vychovávateľstvo v kombinácii s iným odborom vzdelávania	nevyžaduje sa
	16	vychovávateľstvo	nevyžaduje sa
	17	učiteľstvo pre materské školy	nevyžaduje sa
	18	pedagogická škola	nevyžaduje sa
	19	sociálno-výchovný pracovník	nevyžaduje sa
	20	animátor voľného času	nevyžaduje sa
	21	úplné stredné vzdelanie	špecializačné kvalifikačné štúdium pre vychovávateľov školských zariadení absolvované v metodicko-pedagogickom centre skončené do 31. augusta 2010
	22	úplné stredné vzdelanie	doplňujúce pedagogické štúdium

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2009	Bod	Študijný odbor	Ďalšie vzdelanie
	23	učiteľstvo pre materské školy	nevyžaduje sa
	24	kultúrno-výchovný pracovník	nevyžaduje sa
	25	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľov	nevyžaduje sa

	26	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľky v mimoškolských výchovných zariadeniach	nevyžaduje sa
	27	záverečná skúška na bývalej vyššej sociálnej a sociálno-právnej škole	nevyžaduje sa
	28	úplné stredné vzdelanie	špecializačné kvalifikačné štúdium pre vychovávateľov školských zariadení absolvované v metodicko-pedagogickom centre
	29	úplné stredné vzdelanie	doplňujúce pedagogické štúdium

## II. časť – vychovávateľ v centre pre deti a rodiny (špecializovaná samostatne usporiadaná skupina podľa § 10 ods. 3 zákona)

Dĺžka výkonu pracovnej činnosti sa nevyžaduje.

### Oddiel A. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo	rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky
	2	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na pedagogiku	bakalársky študijný program zameraný na vychovávateľstvo alebo doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ
	3	učiteľstvo a pedagogické vedy	študijný program zameraný na učiteľstvo v špeciálnych základných školách a v praktických školách vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	4	vzdelanie uvedené v prílohe č. 8 (školský špeciálny pedagóg), 12 (špeciálny pedagóg a terénny špeciálny pedagóg), 15 (liečebný pedagóg) alebo v prílohe č. 16 (sociálny pedagóg) okrem bodu 2		nevyžaduje sa

5	psychológia	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
6	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bodoch 1, 2, 4 až 8 alebo v bodoch 10 až 20, b) II. časti (učiteľ prvého stupňa základnej školy) bodoch 1, 2, 4 až 7 alebo v bodoch 9 až 12, c) III. časti (učiteľ druhého stupňa základnej školy) bodoch 1, 21 až 25, 28 až 35 alebo v bode 38, d) IV. časti (učiteľ strednej školy) bode 1, 123 až 125 alebo v bodoch 127 až 131 alebo e) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy), oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa), bode 1, 20 alebo v bodoch 23 až 27		rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky
7	vzdelanie uvedené v prílohe č. 1 (učiteľ) 1. diele (učiteľ školy a školského zariadenia) a) I. časti (učiteľ materskej školy) oddiele A. (vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa) bode 9, b) II. časti (učiteľ prvého stupňa základnej školy) bode 8, c) III. časti (učiteľ druhého stupňa základnej školy) bodoch 3 až 20, 26, 27, 36 alebo v bode 37, d) IV. časti (učiteľ strednej školy) bodoch 3 až 122, 126 alebo v bodoch 132 až 134 alebo e) V. časti (učiteľ základnej umeleckej školy) bodoch 3, 5, 8, 11, 14, 16, 18 alebo v bode 21		rozširujúci modul dopĺňujúceho pedagogického štúdia na získanie kvalifikačného predpokladu na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ a rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky
8	iný ako uvedený v bodoch 1 až 7		dopĺňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ a rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky, ak špeciálna pedagogika nie je súčasťou základného modulu dopĺňujúceho pedagogického štúdia

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	9	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	10	pedagogika	zameraný na sociálnu pedagogiku	nevyžaduje sa
	11	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	12	pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	13	psychológia	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	14	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie pedagogickej spôsobilosti a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	15	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	špecializačné kvalifikačné štúdium v metodicko-pedagogickom centre a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. marca 2002	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	16	vychovávateľstvo alebo pedagogika – vychovávateľstvo	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	17	učiteľstvo pre školy pre mládež vyžadujúcu osobitnú starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	18	vychovávateľstvo pre mládež (osoby) vyžadujúcu osobitnú starostlivosť alebo vychovávateľstvo pre osoby vyžadujúce zvláštnu starostlivosť	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	19	pedagogika, špecializácia pedagogika voľného času (mimoškolská pedagogika)	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	20	vychovávateľstvo so špecializáciou pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa

	21	špeciálna pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	22	liečebná pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	23	vychovávateľstvo všeobecné a špeciálne	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	24	pedagogika emocionálne a sociálne narušených	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	25	pedagogika	neuvádza sa	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	26	psychológia	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	27	sociálna pedagogika	neuvádza sa	nevyžaduje sa
	28	sociálna práca	neuvádza sa	doplnenie pedagogickej spôsobilosti a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti

*Oddiel B. vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa*

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Kvalifikačné vzdelávanie
	1	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na vychovávateľstvo	rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky
2	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na a) na predškolskú pedagogiku alebo predprimárne vzdelávanie, b) učiteľstvo pre primárne vzdelávanie, c) učiteľstvo predmetov základných škôl, d) učiteľstvo predmetov stredných škôl alebo e) učiteľstvo predmetov základných umeleckých škôl podľa príslušného štátneho vzdelávacieho programu vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky	



	3	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na pedagogiku	rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky
	4	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na sociálnu pedagogiku	nevyžaduje sa
	5	učiteľstvo a pedagogické vedy	zameraný na špeciálnu pedagogiku	nevyžaduje sa
	6	učiteľstvo a pedagogické vedy	študijný program zameraný na vychovávateľstvo v špeciálnych školách a v špeciálnych výchovných zariadeniach vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	7	logopédia a liečebná pedagogika	zameraný na liečebnú pedagogiku vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa
	8	psychológia	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	9	iný ako je uvedený v bodoch 1 až 8		doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v kategórii vychovávateľ a rozširujúce štúdium špeciálnej pedagogiky, ak špeciálna pedagogika nie je súčasťou základného modulu doplňujúceho pedagogického štúdia

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2019	Bod	Študijný odbor	Študijný program	Ďalšie vzdelanie
	10	špeciálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	11	pedagogika	zameraný na vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	12	učiteľstvo všeobecnovzdelávacích predmetov alebo učiteľstvo akademických predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	13	učiteľstvo odborných predmetov alebo učiteľstvo profesijných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	14	učiteľstvo profesijných predmetov a praktickej prípravy ukončené štátnou záverečnou skúškou z didaktiky odborného predmetu	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti

	15	učiteľstvo umeleckých predmetov, učiteľstvo odborných umeleckých predmetov alebo učiteľstvo umelecko-výchovných a výchovných predmetov	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	16	predškolská a elementárna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	17	neuvádza sa	zameraný na vychovávateľstvo detí a mládeže	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	18	tvorivá dramatika	v príslušnom študijnom odbore vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	úplné stredné odborné vzdelanie v študijnom odbore vychovávateľstvo a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	19	pedagogika voľného času	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	20	pedagogika	zameraný na animáciu voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	21	neuvádza sa	zameraný na misijnú prácu s deťmi a mládežou alebo animáciu voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	22	sociálna práca	v príslušnom študijnom odbore	doplnenie pedagogickej spôsobilosti a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	23	sociálna pedagogika	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa
	24	psychológia	v príslušnom študijnom odbore	nevyžaduje sa

*Oddiel C. úplné stredné odborné vzdelanie*

Požadované vzdelanie	Bod	Študijný odbor	Kvalifikačné vzdelávanie
	1	7518 Q špeciálna pedagogika	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2019 do 30. septembra 2022	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Kvalifikačné vzdelávanie</b>
	2	7518 Q špeciálna pedagogika	nevyžaduje sa

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných od 1. septembra 2009 do 31. augusta 2019	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>
	3	učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	4	vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	5	vychovávateľstvo v kombinácii s iným odborom vzdelávania	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	6	vychovávateľstvo	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	7	učiteľstvo pre materské školy	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	8	pedagogická škola	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	9	sociálno-výchovný pracovník	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	10	animátor voľného času	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
11	úplné stredné vzdelanie	špecializačné kvalifikačné štúdium pre vychovávateľov školských zariadení absolvované v metodicko-pedagogickom centre skončené do 31. augusta 2010 a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti	

Vzdelanie získané podľa predpisov účinných do 31. augusta 2009	<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>
	12	učiteľstvo pre materské školy	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	13	kultúrno-výchovný pracovník	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	14	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľov	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	15	záverečná skúška v študijnom kurze pre vychovávateľky v mimoškolských výchovných zariadeniach	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
	16	záverečná skúška na bývalej vyššej sociálnej a sociálno-právnej škole	doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti
17	úplné stredné vzdelanie	doplnujúce pedagogické štúdium a doplnenie špeciálno-pedagogickej spôsobilosti	

**III. časť – vychovávateľ v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb (okrem vychovávateľa v centre pre deti a rodiny v špecializovanej samostatne usporiadanej skupine podľa § 10 ods. 3 zákona) len na poskytovanie výchovy podľa osobitného predpisu<sup>3)</sup>**

*Oddiel A. vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa*

<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor alebo študijný program</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>	<b>Dĺžka výkonu pracovnej činnosti</b>
1	zameraný na andragogiku, sociálnu prácu, teológiu, sociológiu alebo sociálnu antropológiu vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa	nevyžaduje sa
2	iný ako uvedený v bode 1 a I. časti oddiele A.	doplnujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v inej kategórii ako kategória vychovávateľ	nevyžaduje sa

*Oddiel B. vysokoškolské vzdelanie prvého stupňa*

<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor alebo študijný program</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>	<b>Dĺžka výkonu pracovnej činnosti</b>
1	zameraný na andragogiku, sociálnu prácu, teológiu, sociológiu alebo sociálnu antropológiu vrátane študijného programu uskutočňovaného v kombinácii príslušného študijného odboru s ďalším študijným odborom	nevyžaduje sa	nevyžaduje sa
2	iný ako uvedený v bode 1 a I. časti oddiele B.	doplňujúce pedagogické štúdium na získanie kvalifikačných predpokladov na výkon pracovnej činnosti v inej kategórii ako kategória vychovávateľ	nevyžaduje sa

*Oddiel C. úplné stredné odborné vzdelanie*

<b>Bod</b>	<b>Študijný odbor</b>	<b>Ďalšie vzdelanie</b>	<b>Dĺžka výkonu pracovnej činnosti</b>
1	7691 N majster odbornej výchovy (v experimentálnom overovaní)	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb
2	vyššie odborné vzdelanie v skupine študijných odborov v konzervatóriu	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb
3	vyššie odborné vzdelanie v skupine študijných odborov v školách umeleckého priemyslu	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb
4	vyššie odborné vzdelanie získané v konzervatóriu alebo nadstavbovým štúdiom na strednej hudobnej škole internátnej s chybami zraku	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb
5	pedagogické lýceum	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb
6	stredné výtvarné školy (školy úžitkového výtvarníctva)	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb

7	úplné stredné odborné vzdelanie a 5-semesterálny kurz tanečnej pedagogiky	nevyžaduje sa	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb
8	úplné stredné vzdelanie	doplňujúce pedagogické štúdium alebo dvojročné pomaturitné kvalifikačné štúdium na strednej pedagogickej škole	najmenej päť rokov v zariadeniach sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately a v zariadeniach sociálnych služieb

<sup>3)</sup> § 45 ods. 8 zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona č. 61/2018 Z. z. § 16 ods. 1 zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov v znení neskorších predpisov.